

15. XII. 70 *Почти с.*

ОЩЕ ПО-КРАСИВА, ОЩЕ ПО-ПРИВЛЕКАТЕЛНА

ПО СЛЕДИТЕ НА ЕДНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Няма българин или чужденец, минал през Розовата долина, който да не се е възхищавал на дивната ѝ красота, да не е пожелал отново да я види. Този щедро дарен от природата коридор между величествения хайдушки Балкан и китната Средна гора, през който лъкатуши, сребрилата Тунджа с многобройните си бистри притоци, пленява през всичките годишни времена.

Розовата долина! Тя е прославляла страната ни в целия свят. Хиляди туристи от най-далечни краища на земята идват тук по розобер да видят багрите на този приказен кът, да вдъхнат от аромата на ма слодайната роза.

Постановлението на Министерския съвет от 23 август 1966 г. даде нов тласък за развитието на икономиката и подобряване облика на Розовата долина и селищата в нея, за превръщането ѝ в национален и международен туристически обект. В окръжния народен съвет, в районната дирекция на горите, в окръжния кооперативен съюз, в окръжно пътно управление, във всички организации, институти, предприятия и други, до които е адресирано постановлението, бяха разработени разгърнати програми за неговото изпълнение. И в зависимост от средствата и материалите, които се отпускат, постановлението се претворява в живо дело.

Особено добре се изпълняват мероприятията, набелязани в районната дирекция на горите. Всичко онова, което е залегнало в плана за периода до 1970 г., е реализирано. За лесени и реконструирани са 18 540 дка горски площи и гори.

За пример е работата в района на Долно Сахране — Дунавци, където заблатените площи са отводнени и са създадени чудесни тополови гори. Залесени са 3 600 дка разливища, поронца и пясъци, създадени са 1 620 дка горски пояси около поземления фонд. Изградени са над 3 000 куб. м баражи и каменни прагове, над 13 000 кв. м клеонажи и е направено

на корекция на близо 15 километра пороини водни течения. Подобрява се ландшафтът не само около магистралите, но и в дълбочина. Край язовир „Жребчево“ са засадени 460 дка с орехи, а край язовир „Георги Димитров“ — 660 дка с бадеми.

Тъй като предстои основна реконструкция на магистралите, окръжното пътно управление забави изпълнението на ня кои мероприятия. Независимо от това направени са редица неща, които подобряват панорамата в долината. В местността „Гердеме“, където се отклонява пътят за курорта Павел баня, е създаден хубав кът. Издигната е статуя на розоберачката. В Мъглиж, където

през 1923 година е обявено първото в света антифашистко въстание, е построена красива чешма „Септември 1923 година“. Покрай голяма част от магистралите ивиците са украсени с декоративни рози, декоративни храсти и други. В двата разсадника на управлението се отглеждат хиляди декоративни розички, които ще красят железопътните линии и шосетата, кръстосващи долината. Сега усилено се реконструира пътят между Казанлък и Долно Сахране, а през идната година ще започне работата и по пътя Долно Сахране — Калофер и Казанлък — Шипка — Столетов връх.

Окръжният кооперативен съюз вече е осъществил редица

от набелязаните мероприятия. Край моста на река Тъжа е открит ресторант, където идната година ще се строи и къмпинг с мотел. Туристическият обект „Гердеме“ с новата и красива бензиностанция, с красивата си околност е място, където спира всеки минал от тук. Павилион е открит и при с. Дунавци. А в с. Шипка, в съседство с храма-паметник е построена и открита закусвалня. Идната година ще започне строителството на хотел, ресторант и други. Добре са устроени и обектът на минералните бани в с. Овощник, туристическите обекти в Николаево, Гурково, Крънската кория и други.

Разгърнати мероприятия бяха

за разработени и в селското стопанство. Предвидено бе до края на 1970 г. розовите насаждения да нараснат на 10 840 дка, ментата — на 8 000 дка, лавандулата — на 34 900 дка. Кооперативните, държавните и горските стопанства в долината се заеха с успешното решаване на тази програма. До края на тази година розовите градини ще достигнат 7 700 дка, лавандулата — над 30 000 дка, а ментата на около 4 000 дка. Причините за неизпълнението на плана са от обективен характер. Състоянието на розовите градини е такова, че те не могат да осигурят разсад за засаждане на по-големи площи. Почти такова е положението и с ментовия корей. Позадържа се и засаждането на лавандулата — съразмерно отпуснатите средства.

Въпреки затрудненията Розовата долина изменя своя лик. Кооперативното стопанство в Павел баня създаде прекрасни палметни овощни градини, които се простират на километри край магистралите. Много кооперативни и държавни земеделски стопанства (в Павел баня, Мъглиж, Гурково, Манолово и други) настаняват розовите насаждения, лавандулата и ментата край пътните магистралаи.

Успехите щяха да бъдат още по-големи, ако прилагането на 46-то постановление на Министерския съвет не се забавяше поради недостиг на средства. Би следвало съответните висшестоящи организации и ведомства да отпускат за в бъдеще повече посадъчен материал, за да може до 1975 г. Розовата долина наистина да стане долина на розите, още по-красива, още по-привлекателна.

Стара Загора

Ламбо ИВАНОВ
(наш кореспондент)

